

# DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINAL

Año XXV - Núm. 6.904

Jueves 8 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

## En el sector de Caspe las milicias se han apoderado de dos cañones, dos tanques y cincuenta y dos cajas de municiones

### El Consul general de los soviets en Barcelona, hace interesantes declaraciones a los periodistas de la capital de Cataluña

#### CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

#### SENTENCIA A LOS SUBLEVADOS DE VICALVARO

Madrid, 7, 5 tarde.—Ha sido fallada la causa instruida por la rebelión desarrollada en el cuartel del regimiento de artillería de Vicalvaro.

La sentencia fué firmada de acuerdo con la petición fiscal en todo aquello que se refiere a las penas de reclusión, perpétua y absoluta y en todos los demás casos ha sido aplicado el artículo 277 del Código de Justicia Militar.

Son condenados a reclusión perpétua el coronel Manuel Thoma Romero, los capitanes Angel Ferrer y Francisco Selgas, el teniente José Grama y el alférez de complemento Sebastián Curull. A seis años de prisión militar correccional dos comandantes y dos capitanes; a cuatro años dos capitanes, todos ellos con separación del servicio. A tres años trece tenientes.

Han sido absueltos tres alféreces.

#### DUELO ENTRE LA AVIACION

Se han recibido noticias dando cuenta de que en el sector de Montoro se libró en el día de ayer un duelo entre la aviación enemiga y los aviadores republicanos.

Los aparatos leales le hicieron huir a los aviones enemigos, persiguiéndolos durante largo rato.

#### UN RELATO DE UN PERIODISTA FRANCÉS

Un redactor de "Peuple" de París relata la muerte en Jaca de tres elementos sospechosos para los fasciosos.

Dice este periodista francés que el teniente que mandaba la columna le dijo a él personalmente que se iba a divertirse ante la supresión económica de los traidores marxistas.

Efectivamente, tres hombres fuertemente maniatados fueron colocados tendidos en la carretera y al toque de un silbato por el citado teniente, emprendió lentamente la marcha un pesado camión, arrollando a los tres prisioneros.

Añade el periodista que después de santiguarse el teniente le dijo a él lo siguiente: "No tenemos municiones para derrocharlas", como explicación a la bárbara crueldad empleada en los asesinatos.

#### INCAUTACION DE TRES MILLONES EN ALHAJAS

Ha sido incautado por el Gobierno, en el Banco de España de Madrid, una caja del ex-vizconde de Eza, que contenía alhajas por valor superior a tres millones de pesetas.

Parece ser que fueron depositadas dichas alhajas en el Banco, el día anterior de estallar la insurrección fascista.

#### ORGANIZACION DEL BATALLON "CORDOBA"

Han dado comienzo los trabajos de organización en la capital de la República por el partido de Izquierda Republicana, y otros elementos

del Frente Popular, pertenecientes a Córdoba de un batallón cuya denominación responderá al nombre de la expresada capital andaluza.

#### DE LA "GACETA"

En el número de hoy de la "Gaceta" se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Guerra.—Orden disponiendo la incorporación en filas de los soldados del cupo en filas pertenecientes al reemplazo de 1934, que se encuentran dentro de las provincias de Almería, Albacete, Guipúzcoa, Huesca, Jaén, Málaga, Murcia, Oviedo y Vizcaya.

Otra disponiendo igualmente para los cabos y soldados correspondientes al reemplazo de 1935, y que se hallen con permiso o licencia.

Hacienda.—Decreto aplazando hasta el día 14 de Enero del año próximo el sorteo de la Lotería Nacional que debía celebrarse el diez del actual, correspondiente a la jugada de la Cruz Roja.

#### REGISTROS Y DETENCIONES

Por las brigadas de investigación ha sido detenido el Ingeniero de Caminos José María Soriano, domiciliado en la calle de Hermosilla.

Fuó detenido en unión de seis individuos más, que solían reunirse diariamente en la casa número 14 del Paseo de la Castellana, formando enlace con otros fascistas.

Como detalle curioso se sabe que dichos individuos usaban el procedimiento de frotarse las manos para conocer a los individuos falangistas.

También ha sido detenida Concha Sierra, abogada, afiliada a Acción Popular, quien sostenía relaciones de amistad con el comandante de artillería Eduardo Arias Delgado, aconsejándole que no se presentara el Gobierno legítimo de la República por ser seguro el triunfo de los fasciosos.

Por la documentación que se le encontró y las manifestaciones hechas al ser interrogada, se sabe la forma en que Acción Popular determinaría las personas afectas en cada una de las casas de Madrid.

Los párrocos designaban a las personas de más confianza, que después determinarían a los individuos católicos existentes en las diversas viviendas, a cuyos individuos se les invitaba a que cotizaran mensualmente en Acción católica, diciendo ser un subsidio para el sostenimiento del culto y clero.

De los inquilinos no afectos a las derechas se entregaba otra lista en cada parroquia, desde donde se enviaba después a la central de acción católica.

De esta manera se tenía un censo completo en Madrid de las personas afectas y desafectas a los fasciosos.

En la casa número 5 de la calle Ventura Rodríguez fueron detenidos 14 individuos que celebraban reuniones subversivas.

Se encontraron en la casa armas, plano de la provincia de Madrid y tarjetas de invitación al acto en el cual intervendría Gil Robles.

En el domicilio del ex-marqués de Lema se halló una abundante documentación firmada por Alfonso de Borbón, una carabina y una pistola.

#### PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra a las nueve de la mañana se dice lo que sigue:

Oviedo es objeto de un ataque extraordinariamente intenso, existiendo

#### TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

El parte de las tres de la tarde, dice así:

Ha habido bombardeos por la aviación en la provincia de Alava y en el Norte de Burgos con suma eficacia.

En el sector de Caspe han sido capturados dos cañones del 75, dos tanques y 52 cajas de municiones.

La aviación impide el traslado de fuerzas y material a las posiciones sitiadas.

Ha sido rechazada una pequeña columna enemiga que atacaba el sector de Sotillo, capturándose cuatro prisioneros y armamento.

La aviación bombardea intensamente a los fasciosos de todo este sector.

Las CABILAS SE ALZAN CONTRA LOS FACCIOSOS

Tánger.—Se tienen noticias de que se ha dispuesto que cada poblado moro entregue de 250 a 500 pesetas, para el mantenimiento de la rebelión.

Se asegura que las cabilas de Yebel, Hebib, Beni, Masaur y otras más han vendido sus ganados para huir de la zona española y refugiarse en Tánger.

La emisora de radio de Casablanca ha dado la noticia de que cuatro cabilas se han sublevado contra los fasciosos.

#### MANIFESTACIONES DE COMORERA

Barcelona.—El secretario general del partido socialista unificado, se ñor Comorera, ha recibido en el día de hoy a los periodistas, habiendo manifestado respecto a la manifestación celebrada en el día de ayer que fué una prueba patente de las fuerzas del partido socialista unificado, en Cataluña.

Dice que esto contrasta bastante con el despecho de todos y los sabotajes realizados estos días para que la demostración de la vitalidad y dinamismo de los socialistas catalanes, resultara insignificante.

El proletariado de Cataluña y las organizaciones antifascistas y democráticas, han respondido al llamamiento, que se les hizo para conmemorar el segundo aniversario del seis de octubre.

—Hoy podemos—añade el señor Comorera—decir que el seis de Octubre de 1934 ha sido reivindicado, quedado demostrado también la vitalidad del proletariado catalán, como asimismo su posición revolucionaria y constructiva.

Sobre todo a los socialistas nos ha faltado la visión exacta de la realidad de la hora en que vivimos.

Cataluña, según datos estadísticos, puede poner en pie de guerra,

llamando a filas 10 reemplazos, 200 mil hombres.

#### INTERESANTES DECLARACIONES DEL CONSUL DE RUSIA EN BARCELONA

El cónsul general de los soviets en Barcelona, ha obsequiado en el día de hoy a los periodistas, a un vermouth, habiéndoles dicho en el acto celebrado lo siguiente:

Al venir de Moscú a través de tres países diferentes, tuve ocasión de oír y leer toda suerte de patrañas respecto a Barcelona.

Decían, que la capital de Cataluña se encontraba envuelta en llamas, asolada por la guerra civil y reinando gran desorden que destruía todo trabajo posible.

Que los capitales habían emigrado y que la miseria se cernía sobre las gentes modestas.

Desde los primeros pasos dados sobre el suelo de Cataluña he podido confirmar mis propias previsiones. Cataluña es un gran pueblo, de elevada cultura, gran conciencia trabajadora y profundamente democrática y revolucionaria, que se desenvuelve unánimemente en el anhelo de justicia social.

El orden que reina en España no se debe a la fuerza brutal de una dictadura de minoría sino a la disciplina consciente de las masas.

En el término de diez días—dijo el cónsul—las cajas de ahorro han recibido 28 millones de pesetas en nuevos depósitos y los almacenes y tiendas, trabajan bien.

Las empresas se encuentran en marcha y se ha desistido de introducir la igualdad en los salarios de los técnicos, habiendo conservado los ingenieros toda su actividad.

Las milicias catalanas se van disciplinando gradualmente a un mando único. En realidad es que los milicianos, llenos de un gran ardor y entusiasmo en la victoria en el frente de Huesca, no es una garantía ocasional de estos hechos sino un entusiasmo efectivo.

La gran manifestación de ayer significa que el pueblo catalán abra gran confianza en sus derechos y en sus fuerzas.

Son patrañas también los rumores sobre separatismo y los jefes heroicos que dirigen los destinos de Cataluña, pretenden conducir a su pueblo en la vanguardia de la lucha en toda España contra la reacción fascista.

El orgullo nacional de los catalanes es estar a la cabeza de la lucha común, y quiero recalcar que Rusia sigue con simpatía vuestra lucha.

Habría necesidad de asistir a los grandes mítines que se celebran en mi país, para comprender estos sentimientos fraternales que nos ligan con España. Las expresiones modestas de estos sentimientos son los obsequios que nuestros obreros envían a sus hermanos españoles.

He de informar que el día 5 de Octubre partió de Odesa el tercer vapor que trae a Barcelona seis mil toneladas entre productos alimenticios, figurando trigo, azúcar, conservas, leche, café y cacao.

He de decir que Rusia se regocija con las victorias de vuestros soldados y siente de corazón vuestras amarguras.

Las conversaciones que he celebrado con los consejeros de Hacienda y Economía, me permiten esperar que el desenvolvimiento de las relaciones comerciales entre nuestros países se haga con gran provecho recíproco.

#### CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

#### VARIAS DETENCIONES

La policía ha detenido en Barcelona a seis individuos afiliados a partidos derechistas que ayudaron a los facciosos en la mañana del 19 de Julio.

#### FUGA DE UNOS DETENIDOS

Anoche se fugaron del vapor "Uruguay" los tenientes Carlos Ferrando y Vicente Martínez, quienes fueron detenidos inmediatamente.

Después comparecieron con los procesados del regimiento de caballería, Santiago Hernández Sáez, Roberto Rull Pérez, Manuel Díaz y Agustín Recás, por intervenir en el movimiento faccioso.

El partido de unificación marxista ha presentado una carta diciendo que Santiago Hernández Sáez es buen republicano, pero el fiscal considera a todos culpables del delito de rebelión y a Hernández Sáez de haber auxiliado a la rebelión fascista.

#### MANIFESTACIONES DE URIBARRI

Valencia.—El comandante Urribari ha dicho que está satisfecho de la actuación de sus milicianos; quienes se han hecho acreedores a unos días de descanso.

Tengo el propósito—dice—de reorganizar la columna dentro de las más estrictas normas militares, para reforzar el teatro de la guerra en los Pirineos.

La computera de los saltos de Alberche, que tanto daño causaron al enemigo, se abrieron por mi iniciativa.

La impresión general es buena.

#### LLEGA EL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Ha llegado a Valencia el Presidente del Tribunal Supremo don Mariano Gómez, quien cumplimentó a las autoridades de la localidad.

#### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 7 (12 noche).—En la Presidencia se ha reunido el Consejo de ministros, extraordinario, durante la reunión tres horas.

El ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, manifestó a los periodistas que esta reunión, fué continuación del Consejo de ayer, para tratar de los problemas que habían quedado pendientes.

Dijo que hubo un cambio de impresiones examinándose algunas medidas de orden público, para el interior de Madrid, que el ministro de la Gobernación, señor Galarza, completará su estudio para el próximo Consejo.

El Gobierno examinó la situación de la guerra comprobando, que con todas las alternativas que tiene una guerra de esta naturaleza, la situación sigue siendo favorable para nuestras armas, especialmente en el norte, en donde estamos empujando seriamente.

El jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, marchó al Palacio Nacional, para despachar con el señor Azaña.

# La situación de Mallorca con el dominio fascista e italiano

A costa de ingenio y penalidades, han llegado a Orán Ramón Coll, electricista de la motonave "Ciudad de Palma", y Pascual Laut, radiotelegrafista del "Ayala Mendi", evadidos de Palma de Mallorca.

El marino electricista Ramón Coll, afiliado a la sociedad de obreros marítimos La Naval, afecta a la U. G. T., ha dicho acerca de la sublevación militar en Mallorca, que en la isla, los fascistas se han impuesto por el terror, habiendo fusilado a mas de dos mil personas.

Se proyectó una expedición contra Barcelona, pero las diferencias que desde el principio se produjeron entre falangistas y requetés hizo que se desistiera de ello.

Hasta después de tres semanas de haber sido fusilado Goded, los periódicos controlados por los fascistas afirmaban que aquel ex general estaba en Barcelona, en Montjuich, esperando órdenes de Franco para bombardear la capital catalana.

Para evitar que las gentes conozcan la verdad, han sido requisados los aparatos de radio y se ha llegado a fusilar a algunos ciudadanos que habian escuchado noticias facilitadas por las emisoras de Barcelona.

Refiere el citado marino, que al bombardear nuestros aviones Palma, se produjo gran pánico, que fué mayor aún al desembarcar la columna que mandaba Bayo.

Dice que actualmente, quien manda en la isla es el conde Rossi, italiano, superior jerárquico del comandante Ramón Unamuno, jefe de las fuerzas facciosas de Palma, al que Goded dejó el mando de la isla.

Las armas y la ayuda extranjera han sido pagadas con los diversos objetos de oro y alhajas que confiscan los facciosos.

Semanalmente llega un avión italiano a Palma, que se lleva cantidades grandes de dicho metal. A Mateu Cimo, inspector de la Trasmediterránea, le han quitado más de 24.000 duros en acciones y metálico.

La requisita de dinero, oro y valores cotizables en el extranjero, la dirige el yerno de March, conocido por "El hijito", el cual ha escapado así de dar su contribución correspondiente.

No obstante, el dinero empieza a escasear y se cree que la llegada de armas quedará interrumpida por falta de dinero. También escasean los víveres.

El marqués de Zay es el presidente de Falange en Mallorca. Casi todos los miembros del Comité, son nobles arruinados que no disimulan su odio al proletariado.

Dijo Coll, que es vergonzoso que los militares españoles sublevados reverencien a los aviadores, instructores y otros elementos italianos que mandan en la isla y los tratan despectivamente.

La motonave "Ciudad de Palma", presta servicio con el goniómetro, localizando la situación de los buques de guerra y mercantes, y a bordo se observa la presencia de aviadores italianos que pilotan los hidros de caza.

El 27 de Agosto llegó a Palma, convoyado por un destructor italiano, un barco sin nombre ni matrícula, pero con tripulación italiana.

En el puerto descargó 170 toneladas de material de guerra, saliendo al amanecer y volviendo al anoche, para acabar de descargar, y quedó en la bahía, escoltado por dos buques italianos.

Dos días más tarde, convoyados por un navío italiano, llegaron tres trimotores terrestres de bombardeo, y ocho días más tarde, otros tantos.

El 7 de Septiembre, a la una de la tarde, arribó el vapor "Nereide" de la matrícula de Génova, con bandera italiana.

Estaba en la bahía un buque de guerra inglés, y acaso por ello no comenzó la descarga hasta las nueve de la noche.

Transportaba 360 toneladas de material de guerra, incluso bombas de aviación de gran potencia, todo lo cual se depositó en el túnel del ferrocarril que atraviesa Palma.

El material de guerra suministrado por Italia a los facciosos, es el siguiente:

Seis aviones trimotores terrestres de bombardeo. Tres de caza terrestres. Tres hidros de caza. Tres hidros de bombardeo.

De éstos sólo queda uno, que averió un avión en Barcelona, pero ya está reparado.

Ocho ametralladoras antiaéreas. Doscientos ochenta bidones de gasolina para avión. Cañones antiaéreos. Una estación de radiofonia. Motores de recambio para aviones, y granadas de mano.

Actualmente hay en Palma un centenar entre aviadores y mecánicos italianos, que llevan traje de legionario, pero anudado al cuello un pañuelo de seda con los colores italianos.

El aviador italiano que mató al capitán Freire se llama Coroqui, y por este hecho le impusieron la cruz de Mérito Militar.

En un desfile militar figuraba en cabeza el conde Rossi, montado a caballo y ostentando el mando de la columna.

El 12 de Septiembre se celebró corridas de toros a beneficio de las milicias fascistas, asistiendo representaciones de los buques ingleses, franceses e italianos.

Hubo ovaciones para estos últimos, que saludaron con el brazo extendido, y las demostraciones de afecto llegaron al máximo cuando Belmonte y Sánchez Mejías les brindaron la muerte de sus toros, correspondiendo ellos con el regalo del pañuelo de seda con la bandera italiana.

Las ejecuciones de la gente de izquierda las realizan dándoles un tiro en la nuca.

Se da cuenta en esta información de una fiesta que celebraron los fascistas de Palma, asistiendo

todas las autoridades, con el consúl de Italia y el jefe de aviación de Mallorca.

Se celebró un desfile en el que formaron los Balillas y la sección femenina, y después las milicias de Falange Española.

Actuó la banda de música de la Casa de Misericordia, vistiendo sus componentes uniforme de falangista.

Luego, a caballo, iba el conde Rossi, general de las camisas negras italianas, quien llevaba al cinto el revólver y el puñal y ostentaba sobre su camisa de fascista italiano la flecha de Falange Española y un lazo de los colores rojo y gualda.

Llevaba el casco de campaña.

Rodeaba al conde Rossi, dándole escolta de honor, una escuadra de falangistas con armas, y en prueba de alta consideración por parte de la organización de Falange, que ostenta dos banderas, la bicolor y la de Falange.

Tras el conde marchaban las milicias de Falange, de Palma, y de los pueblos.

Momentos después llegaba en automóvil el teniente coronel de ingenieros García Ruiz, que abrazó al conde.

Todo esto del desfile, ha sido tomado del periódico de Palma "Ultima Hora", de fecha 7 de Septiembre, que llevaba uno de los evadidos.

## Comité Central de Almería

Se pone en conocimiento de vuestros, que a partir de la fecha, se procederá al examen y recogida de muestras de Leche, sancionándose severamente a los adulteradores.

También serán sancionados todos aquellos abastecedores de leche que lleven medidas faltas de capacidad.

Almería 3 de octubre de 1936.— Por el Comité, Benito Vizcaino.

Consciente este Comité Central de la gran transformación histórica a que está sometido el país, en virtud del alzamiento criminal fascista, y siendo ineludible obligación suya encauzar y vigilar la nueva estructuración de su vida económica y social, y para lo cual reclama la colaboración inexcusable de organizaciones responsables, decreta la siguiente:

"La industria y distribución de energía eléctrica en nuestra provincia y en resto de España, es la clave de la vida industrial y económica por lo que sólo debe estar controlada y dirigida por organismos responsables y competentes. Por lo que autorizamos a la sociedad de obreros Gasistas y Electricistas y Similares de Almería, para que procedan a la incautación y control de todas las empresas productoras y distribuidoras de energía eléctrica en nuestra provincia y pueblos leales de Granada.

Ordenamos por la presente a todas las autoridades, Ayuntamientos y Comités obreros le presten todo el apoyo necesario para la más pronta realización de sus órdenes, cesando las incautaciones que ya por otros Comités se hubieran hecho, por ser los menos competentes, en la inteligencia que toda persona u organismo que se oponga a esta orden será debidamente sancionado y declarado faccioso y enemigo del régimen legalmente constituido.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

Una de las consecuencias de la criminal rebelión fascista que estamos padeciendo, será la pérdida de la Ganadería en las provincias por ellos dominadas. Por eso urge que en las provincias protegidas por el Gobierno legítimo de la República, se intensifiquen las explotaciones pecuarias, con objeto de que a medida que se va ganando terreno, podamos ofrecer a nuestros hermanos de otras provincias, los alimentos de que carecen en absoluto.

Los ganaderos deben procurar por todos los medios aumentar sus efectivos pecuarios, siendo una de las mejores normas para ello, el asociarse en Sindicatos y Cooperativas para producir más y mejor. El Inspector provincial Veterinario os aconsejará en cuantas dificultades encontréis, estando dispuesto a trasladarse a dar conferencias donde sea llamado por unos cuantos ganaderos que sientan anhelos de mejora social.

Almería 3 de octubre de 1936.— Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

Con objeto de que la Ganadería no sufra pérdidas irreparables, se hace saber a autoridades y ganaderos de la provincia, que queda prohibida la matanza de animales reproductores considerados como selectos, y de vacas y cabras en plena producción lechera.

Almería 3 de Octubre de 1936.— Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

## DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33 RAYOS X Aparato digestivo Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2 Teléfono 1710

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

## El control de industrias, base del resurgimiento social

Se han asustado muchos con esto del control de las industrias. Naturalmente que han sido los acaparadores de las mismas y sus explotadores.

Los trabajadores, en absoluto. Para que las industrias tegán un carácter progresivo, precisa la colaboración y el esfuerzo personal. Si la clase trabajadora realiza un esfuerzo para el mejor desenvolvimiento de las mismas, justo es que obtenga la debida compensación, y ese capital que ha de dar como rendimiento, que sea repartido proporcionalmente y no sea uno solo el que lo acumule.

Esto es injusto y la Sociedad actual, en el control de las industrias hará una repartición equitativa.

En febrero del año 1927, decía Fabra Rivas, lo siguiente: "Después de explicar la función del comercio y la diferencia que existe entre éste y la cooperación, define el precio justo, el exceso de percepción y el empleo que se debe dar a éste último, para el resurgimiento obrero.

"Para las Empresas capitalistas,

el objeto principal es la ganancia. "Para las Cooperativas, para los cooperadores, el objeto principal es el servicio.

"Los primeros quieren enriquecerse, los segundos ser útiles.

"Desde el punto de vista social, las Empresas cuyo principal objeto es la obtención de un beneficio, ofrecen siempre un determinado peligro, entre ellos la tentación de falsificar los productos, de exagerar las cualidades del mismo, de presentar como una cosa indispensable, lo que a veces no es ni necesario, ni siquiera útil.

"Las Asociaciones Cooperativas cuya función consiste en ser útiles y en prestar servicios, llevan en sí mismas el espíritu de perfección y de solidaridad social.

"Para demostrar los progresos de la Alianza Cooperativa Internacional, bastan los datos siguientes:

"En el año 1923, la Alianza estaba constituida por 24 países y 20 millones de cooperadores.

"En el Congreso de Gante celebrado en el año 1924, la Alianza se componía de 30 países y 44 millones de afiliados. En la actualidad la Alianza agrupa en su seno a las Asociaciones de 34 países y cerca de 50 millones de afiliados.

"De modo que en el espacio de 14 años, la Alianza ha tenido un crecimiento de 30 millones de miembros.

Queda demostrado que con este espíritu de socialización desaparecerán los egoísmos causa de todas las guerras injustas.

Manuel López Suárez

## NOTICIAS Y SUCEOS

### REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Francisco González Callejón y Leopoldo Salazar López.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—María Cuevas López.

### GUARDIA PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Antonio Herrera y don Antonio Langle. Practicantes, don Pedro Caparrós y don Antonio Gutiérrez.

### Hospital Provincial

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Francisco Pérez. Matrona, doña Encarnación García.

### LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cual? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada 1.ª, Almería.

### PERDIDAS

de un carnet sindical de la sociedad de Carga y Descarga afecta a la U. G. T. y a nombre de Joaquín Rodríguez Rivas, conteniendo un recibo de la sociedad y otro de alquiler de la casa.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

Se han perdido 7 recibos de lotería de una peseta cada uno, correspondientes al número 4.965 y del próximo sorteo, los que por la presente quedan anulados.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA



EL PAPEL  
**GOL**  
SUAVIZA EL TABACO

# BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a "La Campana")

## Vida sindical

**FRENTE POPULAR DE FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO DE TRABAJO, SANIDAD Y PREVISION**

Ha quedado constituido el Frente Popular de Funcionarios del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, en las Oficinas de la Delegación Provincial de Trabajo, de esta capital, habiéndose nombrado un Comité depurador de los funcionarios de este Departamento ministerial, que recayó por unanimidad en los compañeros José Luis González Páez, Francisco Capulino Lanuza y Juan Leal López. —Por la Comisión, José Luis González Páez.

**COMITE DE DEFENSA DEL PARQUE DE INCENDIOS**

Presidente, Francisco de la Casa Pérez; Secretario, Enrique Zapata García; Vocal primero, José Nieto Márquez; Vocal segundo, Antonio Botella Moreno; y Vocal tercero, José Martínez Uroz.

**SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS**

Se convoca a todos los compañeros para que asistan a la asamblea general que se ha de celebrar el día 8 del corriente a las nueve y media de la noche, en el salón de actos número dos de la Casa del Pueblo, plaza de José Litrán, (Antiguo seminario).

## DEPORTES

**Partido a beneficio de las Juventudes Socialistas Unificadas y sus Milicias**

Para el próximo domingo se están llevando a cabo los trabajos de organización de un partido de fútbol a beneficio de las Juventudes Socialistas Unificadas y sus Milicias en el que contendrán el C. R. A. (Club Recreativo Atlético, actual campeón local) y el Club representativo de Vera, considerado como uno de los mejores equipos de la provincia.

Dado el fin benéfico del partido y la calidad de los contendientes, es de esperar se vea el campo abarrotado de público ansioso de ver un magnífico partido y contribuir con el importe de su localidad en favor de las citadas milicias de la Juventud.

## Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de **OJOS, NARIZ Y GARGANTA** Oto-rino-laringólogo, por oposición de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial. PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio) Consulta de 10, 12 y de 4 a 6 Teléfono 1553 y 1334

## Cuerpo de la Guardia Municipal de Almería

Por el presente se convoca a exámenes para cubrir veinticinco (25) plazas de aspirantes a ingreso en este Cuerpo.

Los solicitantes deberán reunir las condiciones siguientes y poseer los conocimientos que se expresan:

a) Ser español.

Se ruega la más puntual asistencia por haberse de tratar de asuntos de gran interés.—El Comité.

Por la presente se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes al ramo, se pasen por esta secretaría de 9 a 10 de la noche todos los días laborables para informarles de asuntos de gran interés.

### CONVOCATORIA PARA TODOS LOS SANITARIOS

El Comité Ejecutivo de la Federación Local de Agrupaciones Obreras, afecta a la Unión General de Trabajadores, invita a todos los elementos que componen las distintas secciones de la clase sanitaria, como son: Médicos, Practicantes, Enfermeros, Veterinarios, Matronas, Farmacéuticos, Odontólogos y Auxiliares de Farmacia, a la asamblea magna que se celebrará en su salón de actos número dos de la Plaza José Litrán, 3, el día sábado 10 a las seis de la tarde, para constituir la Federación Provincial Sanitaria. Para esta asamblea se cuenta con la anuencia de algunas secciones que ya actúan orgánicamente.

V.º B.º, Presidente, Aurelio Rodríguez. Secretario, Alfonso Giménez.

b) Ser mayor de 23 años y no exceder de 40.

c) Acreditar buena conducta.

d) Tener la talla mínima de 1.650 milímetros.

e) No haber sido condenado por delito común alguno.

f) Acreditar con certificación médica gozar de perfecta salud.

g) Certificación acreditativa de su conducta política expedida por el Partido a que pertenezca así como otra librada por su organización sindical, avaladas por el Comité Central.

El ingreso se solicitará mediante instancia escrita por el interesado y dirigida al señor Alcalde-Presidente por conducto del Comité del Cuerpo, acompañada de los documentos que anteriormente se detallan.

El plazo para la admisión de instancias termina el 31 del corriente y los exámenes darán comienzo el día 10 del próximo Noviembre, a las 4 de la tarde, en el Salón de Actos de la Casa Consistorial.

El examen constará de dos ejercicios que son eliminatorios. Es de decir, que no se pasará al segundo sin haber obtenido la aprobación en el anterior. El primero consistirá en escritura al dictado y en hacer una de las cuatro operaciones elementales de la aritmética. El segundo en lectura, contestación a un tema sobre Ordenanzas municipales y reglamento del Cuerpo y demostrar conocimientos del callejero de la ciudad.

A la entrega de las instancias se facilitará a los aspirantes en la Jefatura del cuerpo el Reglamento y programas para estos ejercicios.

Almería 5 de octubre de 1936.—Por el Comité del Cuerpo: El Secretario general, J. Artero.—El Secretario del interior, Miguel Juárez López.—V.º B.º el Alcalde, Rubricado.

El mejor café tostado se vende en la **EQUITATIVA** Mariana, 1.

## DIARIO DE ALMERIA

### GUARDERIA INFANTIL

Quinta lista de donativos recibidos para engrosar la suscripción abierta en favor de los Hogares-Escuelas.

Suma anterior, pesetas	2.960'90
José Rodríguez (habilitado Correos)	18'00
Escuela Normal	17'50
José López Sánchez	2'00
Tres niños	2'00
Juan Quesada Sánchez	2'00
José M. Sánchez Sánchez	2'00
Serafín Cid	5'00
Antonio Urrutia Carretero	1'00
Niñas de Alfax (Los Gallardos)	45'05
<b>Total pesetas,</b>	<b>3.085'45</b>

El Sindicato de Pescadores sirve gratuitamente todo el pescado que se consume en los Hogares-Escuelas.

El Comité de la tierra de Agudulce ha donado lo siguiente: 2 cajas conserva, 1 caja jabón, 2 arrobas de aceite, 1 jamón y varias cajas de fruta.

Casa confecciones Febus dona 30 pantalones par niños de 8 a 12 años y 8 trajes completos para niños.

En el día de ayer asistieron a nuestros Hogares-Escuelas, 265 niños.

Almería 8 de octubre 1936.—El Comité de Guarderías.



### Para LONDRES y PUERTOS DE NORUEGA

El rápido vapor a motores

**SAN MIGUEL**

cargará el 10 del corriente.

### Para los Puertos de SUECIA

El rápido vapor

**MASILIA**

cargará el 7/8 del corriente.

NOTA: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

### De interés para los comerciantes de barriles de uva

En virtud de los abusos que se vienen cometiendo en lo que respecta a la venta de barriles, en la presente temporada, habiéndose dado el caso de venderse al irrisorio precio de dos a dos cincuenta pesetas, lo que produce una irregularidad importante en este negocio, teniéndose que culpar de estos hechos a un número de industriales irresponsables y sin escrúpulos que se dedican a explotar por medio de la usura aprovechándose de estas circunstancias, proceda la Federación Provincial de Barrileros a la Controlación de toda esta industria de Almería y su provincia, no pudiéndose realizar operaciones de compra y venta de barriles y materiales para los mismos sin antes dar su visto bueno la Federación Provincial de Barrileros. Para ello se establece una oficina especial en la Secretaría número 19 de la Casa del Pueblo, Plaza José Litrán, 3.

Almería, 7 de octubre de 1936.—Por el Comité Central, Benito Vizcaino y Cayetano Martínez.

### ¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADELANTO Visiten Casa de RAFAEL CAÑADAS y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmerón, 30. Teléf. 1536

## HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

**Dr. Francisco Soriano**

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

### Comité de Control de Automóviles

“Ponemos en conocimiento de todos los dueños de camiones, la obligación que tienen de pasarse con sus coches, por este Comité de Control, sito en el Garage Internacional, en el plazo de cinco días a contar desde la publicación de la presente nota, pues caso de no hacerlo se procederá con rigor contra él.”

Ponemos en conocimiento de todos los Comités locales de esta provincia, que las camionetas que vayan a cargar barriles, sean del punto que sean, han de darles cabida para que también puedan bajar en la faena uvera, es decir que si ya tienen turno establecido, han de incluir en dicho turno a las demás camionetas, pues todas tienen derecho a la vida por pagar su patente y canon de carretera; caso de no hacerse así este Comité tomará otras medidas y procederá con rigor al que contravenga esta orden.

Almería 6 de Octubre de 1936.—Por el Control, Félix Fernández.

### José Soriano Maciá

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 GENERAL RIEGO, 1

### Octava Comandancia de Carabineros de Almería

MINISTERIO DE HACIENDA

Ingreso en Carabineros

En la “Gaceta” de Madrid, número 272, correspondiente al día 26 de septiembre, próximo pasado, aparece la siguiente orden:

“Ílmo. Sr.: Autorizado este Ministerio para proceder al reclutamiento de Carabineros hasta el número de 8.000, por decreto de 23 de actual (“Gaceta” número 268), ha resuelto lo siguiente:

Artículo primero.— Desde la publicación de la presente Orden, hasta el 15 de Octubre próximo, queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen ingresar en el Instituto de Carabineros y que reúnan las condiciones siguientes:

- a) Ser español.
- b) Tener más de 18 años y menos de 35 años de edad.
- c) Alcanzar, por lo menos la talla mínima de 1.600 metros.
- d) Ser de buena conducta y cos tumbres.
- e) Ser útiles para el servicio de las armas.
- f) Saber leer y escribir.
- g) Acreditar, mediante certificado, u otros documentos, su adhesión al Régimen Republicano.

Artículo segundo.— Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento y otra de buena conducta y de adhesión al Régimen, conforme se expresa en el apartado g), del artículo anterior, serán dirigidas al señor Subsecretario de Hacienda precisamente en una de las Oficinas de las Comandancias de Madrid, Figueras (Gerona), Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena (Murcia), Almería y Málaga, cuyos primeros jefes las

recibirán, ordenarán y entregarán a las Comisiones nombradas para el reclutamiento, las cuales realizarán las operaciones de examen, reconocimiento y propuesta a este Ministerio, para sus nombramientos.

Artículo tercero.— Los aspirantes cuyas instancias y documentación aneja estén en regla y sean admitidos provisionalmente por la Comisión de Reclutamiento nombrada al efecto, serán oportunamente citados por medio de Orden, que aparecerá en la “Gaceta” de Madrid, para que efectúen su presentación en el lugar que se designe para verificar ante la Comisión de Reclutamiento las operaciones de que habla el artículo anterior.

Artículo cuarto.— Los que resultaren aprobados en el reconocimiento y examen serán propuestos por la Comisión de Reclutamiento para que sean nombrados definitivamente carabineros por este Ministerio y destinados a la unidad que se les designe para ser filiados.

Artículo quinto.— Los ciudadanos que en la actualidad tienen solicitado su ingreso en el Instituto de Carabineros y se encuentren dentro de las condiciones anteriores, reproducirán sus instancias presentándolas en las Comandancias que más les convenga de las enumeradas en el artículo segundo de la presente Orden.

Madrid 27 de septiembre de 1936 —Juan Negrín.— Señor Subsecretario de este Ministerio.”

Almería 1 de Octubre de 1936.—El teniente coronel, primer jefe, Isaac Llopis.

### DELEGACION DE HACIENDA

Aplazado el próximo sorteo de Lotería a beneficio de la Cruz Roja por orden Ministerial, se pone en conocimiento del público, continuándose la venta de billetes de dicho sorteo hasta nueva orden de la superioridad.

Almería 7 de octubre de 1936. El Delegado de Hacienda.

### Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología del Hospital provincial.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.— Eduardo Pérez, número 9

Teléfono 1317

### Dr. A. Fornieles Ulbarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 51

### HOSPEDAJE

CON GRAN CONFORT

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

### DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 48. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325 De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican? Probad las marcas

### EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

biblioteca Municipal  
partado, 12, 155

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DEL MOMENTO

## DEJACION DE DEBERES

Soy uno de los convencidos que la Sociedad de Naciones ha sido un nidal de Diplomáticos, disfrutando de espléndidas dietas para darse una vida de potentados. Nada más. El espíritu que animó en constitución no ha parecido por parte alguna. Hasta la fecha no ha dado sensación de vida para algo que sea útil, internacionalmente hablando, porque los momentos difíciles por que el Mundo ha pasado, se han procurado soslayar de forma habilidosa, y todo a fuerza de concesiones, cuando a una nación se le ha antojado algún atropello con otra nación más débil.

La Renania desmilitarizada fué ocupada descaradamente por Alemania, y hubo sus cambios de notas y otras mojigaterías que a nada condujeron, sino a darle estabilidad a lo hecho por la nación hitleriana.

Ahora se le cuadra a Italia ocupar la isla de Mallorca y las naciones ven impasibles este nuevo desmán que comete la nación musulnesca.

De todos es conocida la ambición de dominio de Italia sobre el Mediterráneo, pretendiendo hipotecar la libertad de este mar; es decir, quiere hacer de él como una prolongación de su territorio, para que el que tenga que cruzar ese mar, tenga que pedirle autorización. Ante esta agresión inconcebible, no sabemos qué actitud observarán Francia e Inglaterra, que son las naciones interesadas en el dominio del Mediterráneo. Creo firmemente que, a pesar de ser cuestión de vida o muerte para las dos naciones, el miedo se apoderará de ellas, y no harán nada práctico, aún tratándose de sus intereses vitales, expedientes y... nada. Esta es la Sociedad de Naciones y sus fines, esto es cuanto hace.

La conciencia europea debe sufrir los aldabonazos del estímulo en este momento español, en que el derecho ha sido atropellado y lanza voces de auxilio, que no deben perderse en las frías soledades del desierto. Francia e Inglaterra, las más interesadas en esta cuestión no deben ser humilladas nuevamente por el gesto de Mussolini, pero si dominadas por el terror no cumplen con su deber, no olviden que estamos asistidos por el elemento trabajador del mundo, y que esta asistencia pudiera costarle trabajo dominarla después.

España se encuentra sangrando por las heridas abiertas por Portugal, Italia y Alemania y nadie acuden a restañar esas heridas. Bien está todo. Esos países están ayudando descaradamente a los facciosos, casi con ausencia de las naciones que se llaman liberales, sin meditar que su cobardía se traducirá pronto en su ruina. Pero mientras tanto, España, la nación espiritualmente grande por antonomasia, está dando una lección al mundo y sobre todo esas naciones que se encogen de hombros, de una dignidad ejemplar, y si llega a morir lo hará envuelta en una profunda tristeza por el abandono de quien tiene el sagrado deber de velar por el cumplimiento de los fines para que fué creada la Sociedad de Naciones.

Salvador CAÑADAS

## NUESTRO CLIMA

Presión media del día	756'4
Temperatura máxima	23'8
Idem mínima	17'4
Idem media	20'6
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	4'4
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S W
Fuerza en metro por segundo	3'2
Nubosidad	Casi despejado
Mínima tierra 15'17. Horas de sol, 8, 56 minutos.	
Mar, rizada.	

## Información telegráfica

# En el sector de Somosierra se prepara un gran combate, habiendo sido ya rechazado entre Piedralabes y Sotillo un ataque de la caballería mora

## Continúa con gran éxito el ataque a Oviedo, menudando las deserciones

### EN EL SECTOR DE SOMOSIERRA

Se ha notado en el sector de Somosierra, un movimiento por parte del enemigo, precursor de un próximo ataque.

Nuestras fuerzas están preparadas. Continúa el tiempo frío y la lluvia. Nuestras tropas han construido en la Sierra perfectos refugios, mientras los zapadores preparan el terreno para facilitar las operaciones de guerra.

En las últimas horas, se ha combatido con gran intensidad en este sector, comprendido entre Piedralabes y Sotillo de la Agradada.

Nuestras posiciones rechazaron un ataque realizado por la Caballería mora, secundada después por un núcleo de infantería.

El enemigo fué batido en retirada, habiendo logrado apresar a tres moros, que ostentaban en el pecho medallas de la Virgen del Pilar y menciones honoríficas.

EN EL SECTOR DE ARANJUEZ  
En nuestras líneas se ha notado en el sector de Aranjuez, diversos movimientos, preparando una acción de gran trascendencia.

El enemigo ha permanecido inactivo en el sector del Tajo.

### LA RECUPERACION DE VARIOS VALIOSOS CUADROS

Una radio facciosa aseguró días pasados que se había vendido al extranjero el famoso cuadro del Greco "El Entierro" del conde de Orgaz, que había sido hallado en Toledo.

El cuadro se ha traído a Madrid, para ponerlo en sitio seguro.

Igualmente se ha traído a la capital de la República, otros cuadros del Greco y otros de diversos pintores célebres, que se hallaban en Illescas.

Todos estos cuadros se encuentran depositados en el Banco de España.

El Gobierno atiende a la protección de nuestro Tesoro Artístico.

### LAS HOJAS DE INSCRIPCION DEL NACIMIENTO DE PABLO IGLESIAS

Han sido entregadas a la Diputación provincial de Madrid, un libro de inscripciones del antiguo Hospicio, incluso los folios en donde constaban las inscripciones de Pablo Iglesias y de su hermano.

Estos folios habían desaparecido durante el bienio radical.

Con este motivo se instruyó un expediente, sin haber habido resultado.

La Diputación ha ordenado se instruya de nuevo un expediente para depurar las responsabilidades a que hayan contraído los que realizaron el primer expediente.

### NOTICIAS OFICIALES

En el parte radiado desde el ministerio de la Guerra, a las diez de la noche, se dice lo que sigue:

Continúa con éxito el ataque a Oviedo, menudando las deserciones desde las filas enemigas.

Hoy se han presentado 60 individuos, quienes se entregaron sin condiciones.

En el sector de Barbastro, las tropas leales asaltaron Anies, cap-

turando a treinta prisioneros y material de guerra.

En el sector de Caspe, se ha avanzado dos kilómetros.

En el frente centro, sigue la presión enemiga, sin éxito, sobre Escalona, Sotillo y Navalperal.

### DE GRANADA HUYEN LOS TERRATENIENTES

Comunican desde Guadix, que han comenzado a huir de Granada algunos terratenientes y destacados derechistas, al objeto de internarse en Portugal.

### LAS EJECUCIONES EN CORDOBA

Algunos evadidos de Córdoba, dicen que las ejecuciones en dicha capital, han adquirido proporciones de matanza.

Los fusilamientos los hacen con ametralladoras, amontonando los cadáveres en las tapias del cementerio.

Han sido fusilados numerosos individuos pertenecientes al personal de Correos, Telégrafos y ferroviarios.

También fué fusilada una joven de 25 años, recién casada, que se encontraba embarazada.

Actúa como juez militar de la plaza, Cruz Conde.

### UN MANIFIESTO DE LA JUNTA DE DEFENSA

La Junta de Defensa de Madrid, ha publicado un manifiesto, excitando a todos a acatar las órdenes e iniciativas de esta Junta, para transformar a Madrid en un verdadero baluarte inexpugnable, en donde se estreche el fascismo.

## Frente del centro

# Aviones negros con dinero de Europa

Las guerrillas están pegadas a los declives que encajan la carretera.

No se ve vacilaciones en los rostros, y si sólo un deseo de resistir o de avanzar. Nadie, en los primeros momentos, puede pensar que este gesto será nunca susceptible de desdibujarse ni de mudarse. Para que ocurra tiene que surgir la cara nueva de un nuevo factor.

Al final de la doble fila de guerrilleros acostados está el diálogo de acero del combate. Hay un nerviosismo de órdenes y ajeteo mientras pasa, de vez en vez, sobre las cabezas el silbido bronco de un proyectil de cañón.

Mi llegada en el coche tienen la oportunidad —para mí— de que puedo colaborar activamente en la operación. De que puedo cumplir estrictamente con mi deber, ya que me obligan a este cumplimiento: Primero, el hecho de tener un fusil en mis manos; segundo, el hecho de ser hombre de ideas; tercero, el hecho de que otros hacen y arriesgan esa pequeña y grande cosa que se llama la vida. Esa cosa que si no se defiende se encuentra, en la inactividad, el mejor camino de pederla también.

—¡Municiones! ¡Municiones, para la avanzadilla!

Abro las puertas del coche y se traga, venidos en volandas de manos ágiles, unos cuantos cajones de proyectiles.

La velocidad de un auto, en estos trances de todo rendimiento, no suele ser vulnerable, aunque crucen disparos la carretera.

En las trincheras de más van-

guardia puedo hacerme cargo de que no ha desaparecido ni un átomo de la moral. A nadie le tiembla el pulso en un fuego tupido de entusiasmo y de valentía.

El pueblo de B., es prácticamente nuestro. Se toca con las puntas de las manos. El teniente coronel Mena —ese sí—, con su barbita cana y sus años, lucha y rebasa la actitud estática de estarse en su puesto.

El cañoneo de las piezas enemigas —cada disparo, perfecto, es la ayuda económica de un potente europeo— bate a intervalos fijos el campo de nuestras tropas. Sin embargo, el abrigo natural basta para hurtarse casi siempre a los efectos.

Anima ver a cada uno en su sitio, y es más alegre ese toc-toc del cerrojo de nuestro fusil.

Aquí mismo, un operador del "Altavoz del Frente" —de pocos años, pero entusiasmo grande— arrima al peligro la cámara y el pecho.

Unas cuantas palabras de arena sencilla nos bastan para que no dudemos de los que dudan la insistencia del ataque.

Todo va bien...

Procedidos de un fragor múltiple aparecen ocho aviones en el cielo. Se aprecia desde aquí la fortaleza de los trimotores negros. Rondan pausados, buscando la temática vertical. Caen las bombas como frutos maduros, y es mucho más el estruendo que los daños y la cantidad.

Martínez, el chofer, viene demudado, porque le ha enterrado la

tierra y el polvo de una explosión...

Los bombazos de estrépito definitivo son más impresionantes que mortíferos. Son mortíferos también...

Carretera abajo...

De un modo ordenado. Hay dos cosas: un poco de no convencerse de que la aviación, con todo su estruendo, es el arma que produce menos bajas personales; otro poco de abundancia de elementos de guerra en el enemigo.

Pero esto mismo, este pensar en que esos elementos están comprados vilmente y son la expresión del dinerazo sangriento con que se nos quiere pisotear, debe hacer que nuestra indignación y nuestro coraje se eleven a las cimas de la rebeldía. Debe hacer que apretemos los dientes y que nos lancemos a morir de verdad y de cara, de cara y de verdad.

En la posición de inmediata retaguardia, los responsables de la columna Tierra y Libertad, atienden serenamente a la reorganización de las fuerzas. Cumplen con su deber. Y los que en la ocasión se han servido de la palabra en la arenga, de la pluma en el levantamiento del ánimo, del fusil en la vanguardia, y se han retirado con el último grupo, sin pensar en el riesgo de su vida, no serán nunca responsables de nada.

La guerra, mientras dura, es la guerra, y no está ni ganada ni perdida. Las reacciones pueden ser lo más enjundioso de ella.

Clemente CIMORRA

### NUESTRO EMBAJADOR EN RUSIA, LLEGA A MOSCÚ

Ha llegado a Moscú, el Embajador de España, señor Pascua, habiéndosele tributado un gran recibimiento.

### NUESTROS DELEGADOS EN GINEBRA

Ha sido designado en Ginebra, el delegado español Pascual Tomás, vicepresidente de la Conferencia internacional marítima.

### NUOVO DIRECTOR GENERAL

Por el Gobierno ha sido nombrado director general de la Deuda, don Luis García Cubertoret.

### FALLECE UNA HIJA DE JOSE DIAZ

Ha fallecido en Madrid, repentinamente, Carmela Díaz, hija del secretario del Partido Comunista, José Díaz.

El entierro estuvo concurridísimo.

Los restantes familiares de José Díaz, se encuentran en el interior de la capital de Sevilla.

### LOS HEROICOS MINEROS ASTURIANOS SE LANZAN AL ASALTO DE LA CIUDAD DE OVIEDO

Oviedo.—Continúa con éxito el impetuoso avance emprendido ayer por los mineros dentro de los barrios de la capital asturiana. Durante la noche de ayer y todo el día de hoy la lluvia torrencial ha dificultado bastante las operaciones. Pero los mineros han luchado contra los elementos como luchan contra los fusiles.

En el barrio de San Antonio hemos consolidado y fortificado las posiciones conquistadas ayer, desalojando al enemigo de otro grupo de casa. La Artillería ha actuado con gran intensidad, colocando certeros disparos sobre los objetivos previstos. Al atardecer se combate con gran intensidad en todo el frente, desde el Naranco a San Esteban de las Cruces. En este último sector se oye un terrible fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano.

Durante el día de hoy nuestras fuerzas han recogido infinidad de cadáveres enemigos. Entre los muertos hay bastantes jefes. En las estribaciones del Naranco, cayó en el combate de ayer el teniente coronel Manuel Iglesias Martínez. La noticia de la muerte, de este jefe lo confirmó el propio Aranda, mediante la radio, al dar una nota necrológica. Aranda dirigió después una arenga a los sitiados, diciendo que hay que morir antes que rendirse. Así se habían juramentado para éllo. Pidió por su honor a los combatientes prometen morir antes que rendirse a los rojos. El tono de la arenga de Aranda es del hombre que se halla "in articulo mortis". Un hombre que se encuentra en tal estado no puede convencer a nadie. A los sitiados no les queda otro camino que replegarse. Se espera que a Aranda le comiencen a fallar los recursos con que contaba.

Y puede decirse que han empezado los fallos. A primeras horas de esta noche, un centenar de guardias civiles que defienden una de las avanzadillas facciosas solicitaron parlamentar y proponer ciertas condiciones para rendirse. El parlamento se les ha otorgado, y aun que el resultado se ignora todavía, se asegura que puede afirmarse como un hecho la entrega de este centenar de guardias, con el material correspondiente.

En las cercanías del Manicomio los mineros avanzaron por la Caballada. Los tanques despejaron el terreno de obstáculos, protegiendo el avance. El mando tuvo que refrenar el ímpetu de los combatientes leales, que querían entrar hasta el centro de la población a pecho descubierto.

En toda Asturias se sigue con gran interés la lucha de los mineros en la capital y el júbilo es grande en los pueblos. Esta noche sigue la lucha en todos los frentes de la ciudad.

También continúa el avance en los frentes occidentales, especialmente en el sector de Grado y en la costa.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA